

胃病久治不愈，你抗菌了么？

黄禄梅

长宁县人民医院 644300

【中图分类号】R573

【文献标识码】A

【文章编号】1005-4596 (2022) 11-087-01

胃病是临床上发病率较高的一类疾病，发病后患者多会出现明显疼痛、恶心、呕吐等症状，患有恶性疾病的患者还有可能出现吐血的情况，因此面对胃病必须斗争到底，及时采取科学有效的手段加以治疗。生活中很多胃病患有这样的体验，治疗了很久，可是胃病总是不好，其实出现此种情况的原因，和治疗中没有使用抗菌药物有较大的关系。

胃病有哪些？

胃病是一类疾病的统称，通常按照胃病的性质不同，可以将胃病分为功能性胃病、器质性胃病等。常见的胃病包括神经官能症、胃功能紊乱、胃酸不足、胃黏膜脱垂、胃下垂、胃酸过多等。生活中习惯性将胃病认为是胃溃疡、胃炎等。当患者胃溃疡或者胃炎后，常见的症状包括反酸嗝气、饭后饱胀、胃痛、烧心反酸等症状。

导致患者出现胃炎、胃溃疡的原因诸多：(1) 应激精神因素。患者长期处于焦虑、抑郁、紧张等情绪下，或者平时情绪波动比较大，容易引起消化性溃疡；(2) 遗传因素。遗传性因素也是引起胃炎的原因之一，例如系统性肥大细胞增多症、内分泌腺腺瘤等会导致患者出现消化性溃疡。(3) 异常胃运动。胃排空延缓、胃运动障碍均会增加胃酸分泌，多余的胃酸增加十二指肠胃反流发生率及对胃黏膜的损伤，提升胃炎、胃溃疡发病率。(4) 幽门螺旋杆菌 (HP) 感染。胃溃疡、胃炎的发病同 HP 关系密切，正常状态下胃内微生态环境中，包含着各种各样的菌群，当 HP 感染后，微生态环境平衡被打破，引起胃肠道功能失调，后导致患者出现胃溃疡等病变。(5) 食物及药物因素。长期使用皮质类固醇、阿司匹林等药物，对胃溃疡的发生产生影响，加之长期饮用浓茶、酒、咖啡等，很大程度上增加胃炎发生率。(6) 胃蛋白酶、胃酸等。胃溃疡形成直接原因为胃蛋白酶、胃酸分泌异常，增加对胃黏膜伤害，出现破损、溃疡等。

胃病治疗，抗菌很重要！

胃炎、胃溃疡发病的原因诸多，患者发病后很难鉴别患者具体是何种原因导致的，因此在治疗药物选择上，往往需要增加抗菌药物治疗，以有效改善病情，助力患者早日恢复健康。

1. 抗菌治疗可有效减少再出血发生率

很多溃疡性胃病患者常见的并发症为消化道出血，出血较轻的患者，表现为黑便，严重的患者不仅会出现黑便还有可能出现便鲜血、呕血等症状，甚至极个别患者可能出现休克，严重威胁患者生命安全。采用抗菌药物进行治疗，有效对抗幽门螺旋杆菌，可以有效降低再出血率，确保患者安全。有关研究表明，采用抗菌治疗手段，还可以有效降低患者出现胃穿孔、幽门梗阻等并发症，全面助力患者康复，尽可能降低胃病给患者生活、工作等带来的不变，确保患者生命安全。

2. 溃疡病很少复发

使用抗菌药物治疗，可以提高综合治疗效果，使得胃病治疗更为彻底，降低患者胃溃疡疾病复发的概率，帮助患者更好克服胃病。患者在抗菌药物选择上，可以结合病情选择甲氧咪胍、雷尼替丁等抗菌药物，以尽可能根除 HP。很多患者在治疗时，症状恢复了，当停药了，症状就又复发了，导致病情反反复复、久治不愈。这种情况同患者没有根除 HP 有关。当彻底根治幽门螺旋杆菌后，胃黏膜炎症消失或者缓解，胃黏膜上皮细胞得以恢复，增加对胃黏膜的保护，改善病情。治疗中采用抗菌药物，尽可能根治 HP，康复后患者复发的概率较低。很多年轻病人治疗后，复发的概率较低。

3. 慢性胃炎治疗效果好

抗菌药物应用于慢性胃炎治疗中，可以明显改善患者出现的恶心、食欲不振、呕吐、腹部顶胀、隐痛等症状，降低患者的痛苦。很多胃病患者胃内存在幽门螺旋杆菌感染，是慢性胃炎法阵的“续动”或“始动”因子，因此在治疗慢性胃炎上，可以从根治幽门螺旋杆菌入手，通过根治 HP，治疗感染，改善患者嗝气、腹胀等症状。

4. 预防胃恶性病变

胃病患者发病原因同幽门螺旋杆菌感染有关，而相关研究表明，幽门螺旋杆菌感染是导致癌症发病的危险因素。幽门螺旋杆菌产氨，导致胃液出现偏碱性，影响正常的消化功能。当患者存在幽门螺旋杆菌感染情况，食物中硝酸盐在幽门螺旋杆菌影响下容易成为致癌的亚硝酸盐，增加患者出现胃恶性肿瘤的概率。并幽门螺旋杆菌可以产生蛋白酶、过氧化氢酶等，增加白细胞自由基的数量，加快细胞更新，损伤核糖核酸，促进胃癌出现。通过有效的抗菌治疗，对抗幽门螺旋杆菌，降低其对患者造成的影响，预防胃癌的出现，确保患者正常生活。另外，在胃病治疗中，患者可以充分结合自己的情况，选择抗菌药物，并在确定抗菌药物基础上，增加奥美拉唑等药物进行治疗。奥美拉唑属于质子泵抑制剂，使用后可以明显抑制胃酸分泌、蛋白酶分泌，不会明显改善胃黏膜血流量，对患者胃腔温度、体温等不会产生影 响，治疗胃病的同时，确保患者的安全。将奥美拉唑、抗菌药物联合使用，进一步增强胃病治疗效果。

以上是胃病久治不愈，抗菌治疗效果明确的相关内容，在胃病治疗中患者需要充分结合患者病情、体质等情况，适当选择抗菌药物。同时考虑到胃病对生活影响比较大，在治疗过程中，还需要关注护理，控制好 自己的饮食，禁用生冷辛辣刺激的食物，保持饮食均衡，按时按点规律饮食，积极助力胃病尽早恢复健康。